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Conselho Municipal de Meio Ambiente - COMAM  
 

ATA da 160ª REUNIÃO ORDINÁRIAATA da 160ª REUNIÃO ORDINÁRIAATA da 160ª REUNIÃO ORDINÁRIAATA da 160ª REUNIÃO ORDINÁRIA    
 

Aos 14 (quatorze dias) do mês de setembro do ano de 2016 (dois mil e 
dezesseis), às 14:00h. (catorze horas), na Faculdade Frassinetti do Recife – FAFIRE, 
localizada na Av. Conde da Boa Vista, 921, Recife-PE, foi realizada a 160ª (centésima 
sexagésima) Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMAM, da 
qual participaram os Conselheiros a seguir especificados. Como conselheiros 
representantes do Poder Público, a Sr.ª Gloria Brandão, representando a Presidenta do 
Comam e Secretária de Meio Ambiente e Sustentabilidade - SMAS/PCR; Srº Emir José 
Rodrigues Andrade (suplente da Secretaria de Educação/PCR); Srª Maria do Socorro 
Cavalcanti (Titular e Suplente da Secretaria de Planejamento Urbano/PCR), Srª Jane 
Correia (Secretaria de Infraestrutura e Serviços Urbanos), Srª Eugenia Simões (Titular 
da Secretaria de Assuntos Jurídicos). Como conselheiros representantes da sociedade 
civil, estiveram presentes: Srº Adelmo Barros de Araujo (Titular – FASE); Sr. Bruno 
Lemos (Titular – ADEMI); Sr. José Barbosa da Silva (Suplente FIJ); Sr.º Oseas Omena 
Ribeiro (Titular - FIEPE); Sr.ª Dinabel Alves Vilas Boas (Titular – FAFIRE); Srº Sergio 
Xavier (Suplente da ABES); Srº Ricardo Braga (Titular da ANE).  Em cumprimento à 
pauta previamente apresentada aos Conselheiros, através da convocação, foi iniciada 
a reunião com a aprovação da ata da 159ª. Reunião do COMAM. Dando 
prosseguimento, foi realizada a apresentação, pelo Sr. Ricardo Braga, conselheiro do 
COMAM e representante da entidade ANE – Associação Águas do Nordeste, da 
Avaliação Preliminar da Eficácia da UC – Sitio dos Pintos, com ênfase na necessidade 
de efetivo controle ambiental da mesma, mediante instrumentos específicos já 
previstos na legislação ambiental, em particular, na Lei do SMUP (Lei Municipal nº 
18.014/2014).Diante das questões levantadas, foi proposto tanto pelo referido 
conselheiro, como pelo Sr. Adelmo Barros (Vice-Presidente do COMAM e representante 
da FASE), a realização de um seminário específico para discutir todas as Unidades de 
Conservação da Natureza instituídas no Município do Recife, ainda no mês do 
novembro próximo, o que foi acatado por todos, tendo sido criada uma comissão 
específica para organizar referido seminário, constituída pelos seguintes membros: 
Procuradora Eugênia Simões (SAJ), Socorro Cavalcanti (Secretaria de Desenvolvimento 
Urbano), Dinabel Vilas Boas (FAFIRE), Ricardo Braga (ANE) e Glória Brandão (SMAS). Foi 
sugerida que, de preferência, na mesma ocasião deveria ser realizada a 161ª. Reunião 
do COMAM. Ficou decidido também entre os presentes que a reunião ordinária do mês 
de dezembro deverá ter como pauta, dentre outros assuntos, os seguintes: 1) 
prestação de contas do Fundo Municipal de Meio Ambiente-FMMA; 2) apresentação 
sucinta dos projetos apoiados pelo FMMA; 3) resultado do julgamento dos projetos 
apresentados ao FMMA/2016, em face da informação prestada na ocasião de que a 
Comissão Julgadora ainda os estava analisando. Nada mais havendo a ser tratado, foi 
dada por encerrada a presente reunião do COMAM, sendo lavrada a presente ata, por 
mim, Ailson Jose de Alcantara, servidor da SMAS, que a secretariei ad hoc, a qual, 
depois de lida e aprovada, vai assinada por todos os presentes, em sinal de 
concordância com tudo que nela contém.  
Conselho Municipal de Meio Ambiente do Recife, em 14 de novembro de 2016. 
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